



QQ群:107866225

“还湖于民” 助推“天下泉城”

□柳清文

在今年年初的济南市两会上,孙建军等三位政协委员就联名提交提案,呼吁整个大明湖景区全面免费向市民开放。对此,济南老百姓已期待多年,特别是大明湖新景区的开放说明已经到了还湖于民的时候了。

今年是泉水复涌七周年,七十二名泉争相喷涌,引来国内外大量游客,这足以证明,目前是实现免费开放的最佳时机,必将对做好“天下泉城”这个大蛋糕起到巨大的推动作用。

当然,也确实存在个别游客对名胜地古迹破坏等不利因素,但这不足以阻止免费开放。相信,只要保护措施到位,经过长期的探索坚持,这些困难和问题都将迎刃而解。



大明湖老景区 期待免费开放

□卜祥奥

为了增强对游客的吸引力,培育和提升济南的旅游魅力,大明湖老景区有望取消入园门槛,这正是——泉城形象要改观,收放有度思路宽。还湖于民新举措,明湖免费魅力添。远看西湖有先例,精心打造成名片。旅游产业看全局,衣食住行购和玩。景点自动降门槛,旅游收入未曾减。新老景区同游览,市民拍手同声赞。

新闻 回放

据10月20日《齐鲁晚报》报道,19日,在中国旅游城市发展峰会上,中国社会科学院旅游研究中心副主任、北京联合大学旅游学院教授刘德谦转述济南市有关领导的话时表示,大明湖老景区将免费对外开放。据此有关人士分析说,这意味着大明湖老景区免费开放的步伐将逐步加快。

还景于民会带来什么?

□王永军



眼下大明湖新景区免费纳客,正式完成了从“园中湖”到“城中湖”的转变。一年多来,大明湖新景区接待了大批游客。与之形成鲜明对比的是,大明湖老景区接待游客数量明显偏少。降低入园门槛极大地增强了景区对游客

的吸引力,济南市民纷纷呼吁大明湖老景区应该“还园于民”,尽快免费开放,让新老景区尽快“团聚”。

一座城市要提升吸引力,除了要有自然与历史赋存,还要有足量的城市公共设施和旅游设施,并且不断提升旅游供给水平,进而打造出整座城市的良好旅游形象。以杭州西湖免费开放为例,作为闻名中外的旅游胜地,西湖免收门票带来了一系列的连锁反应,极大地刺激了本地餐饮、交通、住宿等相关旅游产业的快速发展,旅游收入较之收费期间大幅度上涨,增强了杭州这座旅游城市的吸引力。

大明湖全面免费开放是济南百姓多年的期待,新区的开放更说明还湖于民的时机业已成熟,结束“一湖两制”,真正完成从“园中湖”到“城中湖”的转变已是众望所归。在大明湖即将全面开放之际,呼吁有关部门将千佛山的开放纳入考察论证日程,早日重现“四面荷花三面柳,一城山色半城湖”的泉城美景,构造一山、一湖、一趵突的济南旅游中轴线,打造天下泉城、魅力济南的城市品牌。

将大明湖还景于民是促使济南城市形象全面提升的第一块多米诺骨牌,当第一块骨牌即将倒下之际,我们准备好了吗?

○一家之言

期待免费景点越来越多

□邱蕾

这已为杭州等成熟旅游城市的做法所验证。

现在,省城济南除了大明湖新景区外,还有泉城公园和百花公园等其他免费景点,但总的来说比例还不高,况且,有的公园收费比较高,让不少外地游客望而却步。可玩的免费景点很有限,自然就难以留住人,游客匆匆而来又匆匆而去的现象也就在所难免。希望明湖

老景区能尽快免费开放,带个好头,今后能有越来越多的收费景点加入到免费开放的队伍里来,进而带动旅游业的全面快速发展。

当然,景点免费只是一个步骤,我们同时还要注意做好接待服务工作,使接待能力、服务质量、整体旅游环境等各方面都有很大的提升,让游客玩得开心、住得舒心、逛得顺心。

更多精彩评论详见齐鲁晚报报网互动论坛<http://bbs.qilu.com.cn>

○犀利语

老景区免费开放 是顺应民意之举

□张家善

笔者是土生土长的老济南人,对大明湖老景区免费开放更有着殷切期待。

在儿时的记忆中,大明湖是没有围栏和堤岸的,在广阔的土坡上,夏天垂柳依依,芳草萋萋,蝴蝶飞舞,蚂蚱乱蹦,是小伙伴们追逐、嬉戏、乘凉的好地方。当时大明湖那纯朴、生机勃勃的原生态风貌,至今笔者还非常怀念留恋。大明湖景区开始收费,大约是在上个世纪六十年代初,票价也只是二分钱,儿童减半,若持有省图书馆的借书证、阅览证,还可以免费进入。那时的大明湖收费,从某种意义上来说,只是象征性的,广大市民都能够承受得起。

随着市场经济时期的到来,大明湖出现了许多人造景观,经费投入自然会增多,门票价格也水涨船高,直至今日大明湖那40元的门票,若三口之家去逛一次,也是一笔不小的支出。任何一个城市的景区都是大自然恩赐、得天独厚的福地,当地居民对它有着极其深厚的真实情感,尤其济南这个以泉水享誉天下的美丽城市,大明湖那广阔的水面,更是济南市民一笔不可估价的精神财富,从这个角度来说,大明湖景区对外免费开放,市民可享受到的“环境福利”是不容忽视的。

随着大明湖老景区免费对外开放的呼声渐高,终于被有关方面提到议事日程上来,对济南人来说,这无疑是一个极大的喜讯,人们都在期盼着那一天的到来。



尽繁华 方可领悟奢华
现代进口豪华座驾家族



“您开车,我买单”



即日起至 2010 年 12 月 31 日,雅科仕购车赠送全额附加税,三星 55 寸 3D 液晶电视
劳恩斯购车赠送一半附加税
凡活动期间在我店购买劳恩斯、雅科仕的客户均可获赠 6000 元—3 万元油卡一张



EQUUS
雅科仕



劳恩斯

享奢华的方式不拘一格,百变的人生价值的绽放一触既发。雅科仕、劳恩斯,激情驾驭人生
尽享心驰澎湃,尽享现代汽车精妙通车工艺,活力无限尊崇品质体验……一切贴心打造,彰显了追求豪华品质的